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ATA PLENÁRIA, DE 13 DE AGOSTO DE 2025. 

Ata da sexagésima sexta sessão Ordinária da 
primeira Sessão Legislativa da Décima Sexta 
Legislatura da Câmara Municipal de Rio Branco, 
estado do Acre. 

Aos treze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e quatro minutos, no 

Plenário da Câmara Municipal de Rio Branco; sob presidência do vereador Joabe Lira, secretariado pela 

vereadora Lucilene Vale; presentes ainda os edis:Aiache, André Kamai, Bruno Moraes, Eber Machado, 

Elzinha Mendonça, Fábio Araújo, Leôncio Castro, Lucilene Vale, Matheus Paiva, Neném Almeida, Samir 

Bestene, Zé Lopes,foi declarada aberta a sessão. A ata da sessão anterior foi aprovada por unanimidade. 

Pela ordem: vereador Neném Almeida requereu inclusão dos nomes: Claurino Ferraz Miranda, Cleber 

Merci, Jonathan Moura Lopes, no ato solene realizado no dia 28 de agosto. Lido o Expediente do dia: 

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N° 109/2025, PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N° 110/2025, PROJETO DE LEI 

ORDINÁRIA N° 111/2025, PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N° 112/2025, PROJETO DE RESOLUÇÃO 

LEGISLATIVA N° 13/2025, PROJETO DE DECRETO LEGISTATIVO N. 02/2025. Aberto a TRIBUNA POPULAR, 

de autoria do vereador Rutênio Sá, com tema Autismo. Pela ordem: vereador Matheus Paiva justificou a 

ausência do vereador Rutênio Sá. Isabela assomou a tribuna. Discorreu sobre a atuação na psicologia 

infantil. Claudeir Destacou o aumento de incidência dos casos de pessoas com transtorno do espectro 

autista (TEA). Observou a demora no diagnóstico por falta de profissionais. Chamou atenção para a falta 

de políticas públicas voltadas para a família atípica. Lamentou a falta de profissionais na educação e 

saúde. Discorreu os aspectos técnicos do acompanhamento educacional. Teceu proposta para combater 

o preconceito contra o autismo. Vereadora Elzinha Mendonça assomou a tribuna. Destacou as leis e 

emendas parlamentares que apoiam a causa. Chamou atenção para a formação dos profissionais de 

saúde e da educação que acompanham as crianças e adultos com TEA. Tratou da parceria entre as 

instituições para combater o preconceito. Por fim, reafirmou o compromisso da Casa com leis que 
beneficiam a temática. Vereador Eber Machado assomou a tribuna. Teceu críticas ao executivo pela 

pauta não ser prioridade nas ações do município. Denunciou a falta de efetivação das leis aprovada na 

Casa. Discorreu sobre a rejeição do veto nº02/2025 que trata sobreo Censo do Autismo. Vereador André 
Kamai, da bancada, chamou atenção para o trabalho de cuidado do nas escolas. Discorreu sobre a 

eficiência dos projetos de leis aprovados na câmara municipal. Vereadora Lucilene Vale, da mesa, 

lamentou a falta de laudos no município e estado. Chamou atenção para a falta de profissionais na saúde. 
Vereador Samir Bestene, da bancada, parabenizou o vereador Rutênio Sá pela proposição da tribuna, 

chamou atenção para prioridade nos atendimentos para diagnostico. Tratou da efetivação das leis. 

Discorreu sobre o projeto de lei nº: 28/2025 que envolvem a temática. Vereador Matheus Paiva, da 

bancada, parabenizou os pares envolvidos com a temática. Discorreu sobre as matérias que beneficiem a 

causa. Discorreu sobre a 4ª audiência pública em que foi tratado a dignidade da pessoa autista . Vereador 

Zé Lopes, da bancada, destacou os debates da Casa que envolvem a temática. Evidenciou a importância 

da visibilidade da causa. Discorreu sobre o projeto de lei nº 101/2025. Vereador Felipe Tchê, da mesa, 

tratou do compromisso do legislativo com as pessoas com TEA e famílias atípicas. p-ico~reu sobre o 
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projeto de lei nº 58/2025. Convidou os pares para criar um comissão de apoio as pessoas com deficiência. 

Encerrado a tribuna popular. Pela ordem: vereador a Elzinha Mendonça solicitou a suspensão da sessão 

para conversar com a ex-servidora da RBTRANS. Ainda pela ordem: vereador Neném Almeida solicitou 

que a suspensão não prejudique as falas no expediente; Também pela ordem: vereador Eber Machado 

sugeriu que a reunião fosse feita após o pequeno expediente. Ainda pela ordem: vereador Aiache 

informou sobre a reunião das comissões será realizada no dia 14 de agosto e demais informações serão 

passadas no grupo. Aberto o PEQUENO EXPEDIENTE. Vereador Elzinha Mendonça assomou a tribuna. 

Destacou tolerância ao feminicídio, violência contra a mulher. Chamou atenção para a denúncia de 

assédio na RBTRANS. Discorreu sobre o assédio moral sofrido pela servidora da RBTRANS. Repudiou as 

múltiplas forma de assédio. Por fim, exigiu a apuração do caso de assédio. Externou apoio do gabinete e 

da comissão de defesa das mulheres com as pessoas que sofreram qualquer forma de assédio. Chamou 

atenção para o caso de assédio e as providências tomadas pela Casa. Vereador Neném Almeida assomou 

a tribuna. Tratou do ato solene no dia 08 de agosto. Questionou os feitos do governo Bolsonaro. 

Contextualizou as obras no período do governo Lula. Questionou as obras do governo Gladson Cameli. 

Por fim, apresentou um vídeo com afirmações das obras do governo lula. Vereador Eber Machado 

assomou a tribuna. Apresentou o vídeo da denúncia do caso de assédio moral. Comentou sobre a nota de 

esclarecimento do senhor Clendes Vilas Boas. Teceu críticas à gestão do prefeito Tião Bocalom pelas 

acusações de assédio. Solicitou um posicionamento da Casa. Chamou atenção para a exoneração do ex 

superíntendente da RBTRANS. Vereador André Kamai assomou a tribuna. Tratou da denúncia do caso de 

assédio da RBTRANS. Destacou os procedimentos da RBTRANS. Relembrou da defesa pública do prefeito 

Tião Bocalom ao ex secretário de Saúde Franki Lima que foi condenado por assédio. Recomendou ao 

prefeito Tião Bocalom o afastamento do senhor Clendes Vilas Boa da RBTRANS para a 

investigação.Vereador Matheus Paiva assomou a tribuna. Convidou os pares para a participação na 

audiência pública realizada no dia 15 de agosto, às 9 horas. SUSPENSA A SESSÃO. REABERTA A SESSÃO. 

Aberto o GRANDE EXPEDIENTE:Vereador Samir Bestene assomou a tribuna. Lamentou o quórum mínimo 

na sessão. Tratou das ruas beneficiadas pelo programa asfalta Rio Branco. Sugeriu que o saldo do 
programa contemple as ruas que não foram recapeadas. Em aparte: vereador Eber Machado. Em outra 

pauta, tratou do agosto lilás. Apresentou a manchete sobre a sanção da lei que dispõe sobre o auxílio 

para os filhos de mulheres vítimas de feminicídio. Encerrado o grande expediente. Pela ordem: vereador 

Matheus Paiva solicitou a suspensão da sessão por falta de quórum. Aberto a ORDEM DO DIA. Registrada 

a presença dos edis: Aiache, André Kamai, Antônio Morais, Bruno Moraes, Eber Machado, Fábio Araújo, 

Leôncio Castro, Lucilene Vale, Márcio Mustafá, Neném Almeida, Rutênio Sá, Samir Bestene. Projeto de Lei 

nº 47/2025, de autoria do vereador Neném Almeida - Altera a Lei Municipal nº 2.560, de 2 de abril de 

2025, para incluir na vedação de nomeação para cargos públicos, administrativos e políticos, pessoas 

condenadas por racismo, abuso infantil e tráfico de drogas; em discussão; em votação: aprovado por 

unanimidade, com redação final. Projeto de Lei nº 71/2025, de autoria do vereador Bruno Moraes -

Institui percentual de vagas para contratação de mulheres vítimas de violência doméstica no âmbito dos 

contratos de terceirização de mão de obra da Administração Pública Municipal direta, autárquica e 

fundacional, das empresas públicas e das sociedades de economia mista controIad, s. pelo Município de 

Rio Branco; em discussão: vereador Bruno Moraes solicitou aos pares a aprov ç cq do projeto; em 
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votação: aprovado por unanimidade, com redação final. Projeto de Lei nº 100/2025, de autoria do 

Executivo Municipal - Institui o subsídio reembolsável para o desenvolvimento da agropecuária municipal 

aos produtores rurais de base familiar e suas organizações associativas, e cria a patrulha mecanizada, no 
âmbito de rio branco, estado acre e dá outras providências; Pela ordem: vereador Fábio Araújo solicitou 

pedido de vista do projeto. Questionou as mudanças de acordo com as emendas sugeridas. Em discussão: 

vereador Aiache informou que as emendas sugeridas foram acrescentadas no parecer das comissões. 

Vereador Leôncio Castro informou que o projeto foi votado por unanimidade com a emendas sugeridas. 

Vereador André Kamai solicitou que o projeto fosse retirado de pauta para uma nova discussão. Vereador 

Márcio Mustafá destacou que o projeto seguiu a tramitação. Encerrada a ordem do dia por falta de 

quórum. Nada mais havendo a constar, a sessão foi encerrada às o ze oras e vinte minutos e, para os 

devidos fins, foi lavrada a presente ata que, após ser lida e aprova•: po unanimidade, foi assinada por 

ele, Presidente, e, por mim, Secretário: 
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